

我市文旅市场 平稳运行加速复苏

随着全域旅游模式的开启,清明前后,我市依托曹魏故都文化,以人文、山水旅游景区为主打,发挥城市魅力,大力开展文明旅游、绿色旅游、诚信旅游公益宣传,积极引导文明旅游新风,与赏花休闲自驾游相辉映,文化和旅游互相搭台,相得益彰,受到众多游客的青睐。“美丽乡村的家2023年许昌乡村旅游”活动第二期顺利发团,市区、长葛、鄢陵等地游客到襄城县首山、明清古街、紫云山、仙翁山等乡村旅游点游玩。两天的活动,共输送游客3700余人,并带动市内外自驾游团队前往游览,菜籽油、辣椒酱等农产品和特色美食深受游客欢迎,有效带动我市乡村旅游市场持续升温。各景区内游客如织,络绎不绝,逛古城游古镇赏古街,登山望远,赏吃游玩,形成人与自然的和谐之景。同时,各景区利用自身的特点,切实提高服务品质,通过开展网上、线下教育活动,清明追思、缅怀先烈,积极引导移风易俗、绿色出游,倡导游客参加红色旅游,游客日接待量增幅明显。

清明时节,许昌街头巷尾,景区广场,春意盎然,繁花似锦,各旅游景区以花为主题,分别策划推出了丰富多样的活动。建安区小召乡举办“观赏荆花海、游春色美景、助城乡融合发展”为主题的首届紫荆花旅游节,开幕式直播点击量高达3.88万,每天游览人数3万人左右,对美丽乡村、乡村旅游产业的发展起到了积极的推动作用。鄢陵唐韵生态园推出赏花踏青汉服游园、杂技、魔术、戏曲美食一条街等多项体验游玩活动;襄城县推出首山油菜花旅游文化节活动,包括非遗展演、首山美食节、大型车展、儿童游乐等活动。节日期间,我市开展的各项生态旅游活动客流量大,游览集中,节目丰富,引领了许昌春季休闲旅游市场,为我市旅游市场复苏带来了新的生机与活力。

本报(记者 王增阳 通讯员 张敬德)日前,记者从市文广旅局获悉,清明假期,我市各旅游景区积极组织各项文化旅游活动,吸引广大游客参观游览、踏青祭祖、登山赏花。据统计,清明假期,全市共接待游客20.21万人次,与2022年同比增长105.5%;实现旅游综合收入8084万元,与2022年同比增长257.4%。全市旅游市场运行安全平稳有序,假日旅游运行质量得到了明显提升,无旅游安全事故报告,为即将到来的“五一”假期奠定了扎实的工作基础。

清明时节,许昌街头巷尾,景区广场,春意盎然,繁花似锦,各旅游景区以花为主题,分别策划推出了丰富多样的活动。建安区小召乡举办“观赏荆花海、游春色美景、助城乡融合发展”为主题的首届紫荆花旅游节,开幕式直播点击量高达3.88万,每天游览人数3万人左右,对美丽乡村、乡村旅游产业的发展起到了积极的推动作用。鄢陵唐韵生态园推出赏花踏青汉服游园、杂技、魔术、戏曲美食一条街等多项体验游玩活动;襄城县推出首山油菜花旅游文化节活动,包括非遗展演、首山美食节、大型车展、儿童游乐等活动。节日期间,我市开展的各项生态旅游活动客流量大,游览集中,节目丰富,引领了许昌春季休闲旅游市场,为我市旅游市场复苏带来了新的生机与活力。

大手牵小手,喜迎三国文化旅游周 许昌市首届小记者亲子迷你马拉松来啦!

本报(记者 魏新傲)为喜迎三国文化旅游周,推进全民健身,丰富学生课余生活,密切亲子关系,近日,许昌日报社将举办许昌市首届小记者亲子迷你马拉松。

此次活动由许昌日报社主办,活动自4月起(每周未举行,具体时间提前通知),活动地点为许昌市鹿鸣湖体育公园。为保证活动安全有序进行,分学校分时段报名。届时推送报名链接,点击在线报名即可。

此次活动全程3.5公里,从许昌市鹿鸣湖体育公园正南门集合地点出发,沿环湖东线、环湖北线、环湖西线,返回许昌市鹿鸣湖体育公园正南门终点即可。途中设置补给站。入场处、环线中间、终点处均设置多处打卡二维码,参赛者打开微信扫一扫即可打卡。需要注意的是,参赛者要在入场(第一关)、中间(第二关)、终点(第三关)一共打卡三次才算完成,否则无法生成完赛证书。一个家庭一部手机扫码打卡即可。

此次活动设有福利:参加活动的记者及家长报名均可获得参赛纪念服1件;完成打卡任务,小记者即可获得完赛电子证书1张。此外,小记者持完

赛电子证书可免费到市区文峰游园地下书城领取精美图书一本(价值10至30元),还可获赠一张市区文峰游园地下书城价值30元的会员卡,凭会员卡可用积分兑换图书(该书城电话:2333229)。小记者持完赛电子证书到建安区青云牧场可抵门票两张(一大一小价值40元,有效期至12月31日,限散客使用)。小记者凭完赛电子证书可享受许昌阿帕克体育公园30元门票优惠,有效期至6月底;免费获得魔法树科学小学堂1个月(价值520元)的科学实验课,有效期至6月底(魔法树科学小学堂电话:17503881088)。

此次活动还设置幸运抽奖环节,参赛小记者均有机会抽取光明园迪学习桌幸运奖、建安区蓝雀亲子乐园价值99元年卡幸运奖、许昌阿帕克体育公园门票幸运奖(身高1.1米以下孩子谢绝入场游玩,身高1.1米至1.4米孩子须监护人陪

同游玩)、精美帆布手提袋幸运奖、旅行拉杆箱幸运奖。

为保证活动安全有序,抽奖环节另行安排。抽奖形式以报名时生成的选手编号进行直播抽奖,届时邀请小记者及家长代表、公证处人员现场见证。获奖名单在许昌日报社相关媒体上公布并通知具体领奖时间和地点。

需要特别说明的是,本次活动为小记者专属活动;评估自身健康状况,自愿参加;亲子活动,需家长全程陪同;安全第一,防护为要,责任自担;全程3.5公里,体验为主,不限时间,不计成绩。本次活动为亲子活动,旨在增强小记者的体质素质,激发运动潜能,增进亲子关系,培养小记者健康、自信、勇敢、乐观、坚持不懈的品格。小记者及家长请知悉参加此项活动对健康状况有特殊要求以及存在的不安全因素,同时对参与可能存在的各种风险作出审慎的评估,确认自身身体和精神健康状况符合参加活动的各项要求后报名参加。家长要做好孩子人身安全的第一责任人,务必全程陪同监护,保障好孩子和自身安全,承担意外风险责任,避免孩子单独活动,遵守交通安全,远离危险区域。如途中有不适

者,请立即自行暂停马拉松活动。

需要特别提醒的是,本次活动,请小记者和家长根据自身状况选择性参加,确保身体状况符合参加要求,如身体不适或不宜进行剧烈运动,请勿报名。参加活动须穿舒适的衣服(一定记得外穿参赛服)和鞋子,可带水杯,建议不要携带挎包、挎包。家长需全程陪同监护,小记者和家长需同时到达打卡点方为有效,单独一方视为无效。活动开始前,请做好热身活动;行进过程中,听从指挥,按照指定路线跟随队伍保持匀速前行;控制好饮水量,不要饮用冰水,不要一次饮水太多;结束后,不要立刻坐下或躺下休息,可慢走几分钟,适当补水,少量进食,恢复体力。请家长以积极、向上的心态多鼓励孩子,引导孩子坚持超越自我、永不放弃的马拉松精神,让孩子自己完成比赛,过程中请勿投机取巧,禁止用背抱孩子、打车、骑车等方式代完成,如有违反规则将取消参赛资格。活动咨询电话:0374-4396865。

小记者们,在这充满花香的春天,相约风景如画的鹿鸣湖畔,来一场别样的马拉松吧!

我市举行第五届 青少年乒乓球锦标赛



比赛现场气氛热烈。 寇旭静 摄

本报(记者 寇旭静 通讯员 宋华杰)4月10日,许昌市第五届青少年乒乓球锦标赛随着颁奖仪式的结束画上了圆满句号。

本次赛事由市教育局主办、市体育运动中心承办,是我市第五届青少年锦标赛系列赛事之一。比赛采用团体循环赛、单打淘汰赛制,13支代表队共计200余名运动员参加了男、女团体甲组、乙组、丙组,男、女单打甲组、乙组、丙组12个单项的角逐。

发球抢攻、上手搓球、侧身进攻、扑闪腾挪……赛场上,参赛选手斗志昂扬、奋勇拼搏,提高了球技,增进了友谊,也为我市市民带来了一场精彩的乒乓体育盛事。

经过两天的激烈比拼,参赛选手陈锦雯、朱艺馨、卢奕帆分别荣获女子甲、乙、丙组的冠军,男子甲、乙、丙组的冠军分别由任路昱、刘泽翰、任路阳夺取,鄢陵县业余体校、长葛市代表队分别荣获女子乙组、丙组团体冠军,男子甲、乙、丙组的团体冠军分别由许昌市许州路小学、鄢陵县业余体校、长葛市代表队获得。

市体育局党组成员、市体育运动中心主任高鹏告诉记者,本年度我市举办的系列体育赛事是贯彻落实新修订的

体育法、深化体教融合的重要举措,也是进一步推动全市青少年体育运动普及与发展,培养和挖掘更多优秀体育后备人才的生动实践。“要让更多孩子参与到阳光体育运动中来,身体健康、心理阳光。”高鹏说,“孩子们在比赛中不仅赛出了成绩,还赛出了风格,尤其是本次比赛中参赛选手卢奕帆在面对初级参赛者比分10:0的情况下,主动失误礼让1分,展现出了新时代许昌健儿良好的体育道德和精神品质。”

“直拍、横拍、扣球、旋转球、弧线球等技术的巧妙运用,无不展现出选手们平时刻苦练习、赛时努力拼搏的良好精神风貌。”据本次比赛裁判员孙明磊介绍,本次比赛参赛选手整体实力水平相对较高,充分说明了我市青少年乒乓球运动员覆盖面越来越广,参与人数越来越多,家长的认可度越来越高。“期待我市举办更多的乒乓球赛事,推动我市乒乓球运动向更高水平发展。”孙明磊说。

据了解,市体育运动中心作为本次比赛的承办单位,组织全体工作人员积极配合做好赛事服务保障工作,为运动员营造了舒适、和谐的比赛环境。



近日,襄城县文化广电和旅游局、襄城县图书馆在襄城县八七广场举办“童心绘中国,礼赞新时代”少年儿童风筝比赛,引导了近90个家庭参加。活动中,志愿者们向孩子们讲解了风筝文化的起源与发展、风筝的绘制方法和绘制技巧,让孩子们了解风筝的吉祥寓意。孩子们用五颜六色的颜料,充分发挥自己的想象,在风筝上绘出自己的祝福与梦想。一个个独一无二的风筝作品完成后,孩子们将风筝放飞天空,享受着春天的美好。 王淑珂 摄

鄢陵县 举办第四届花海全民健身徒步节

本报(记者 寇旭静 通讯员 任冬阁)4月8日,伴随着欢乐祥和的开场健身节目表演,鄢陵县第四届花海全民健身徒步节暨第十一届“马拉松”在鄢陵县鹤鸣湖广场启动。

本次活动由鄢陵县教体局、鄢陵县文广旅局承办,以“兔”破心境、大步向未来,共筑中国梦、展现新鄢陵”为主题,吸引了来自省内外外的30余支徒步队伍,共计近千名健身爱好者齐聚花都,共同谱写“全民健身、幸福鄢陵”新篇章。本次活动分为两个组别进行,“全民体验组”环湖一周,行程6公里左右;“精英组”从鹤鸣湖广场出发,环湖一周后,沿着鄢陵县花园路、花溪大道、花海大道、花都大道、花博公园、花博大道等路段到达终点,全程约35公里。

据悉,近年来,鄢陵县委、县政府积极响应党中央关于加快推进体育强国建设的号召,

按照党的十九大、二十大提出的广泛开展全民健身活动总部署,始终把全民健身作为重大民生工程,明确提出“四个全域”发展目标,持续加大人力、物力、财力投入,加快体育基础设施建设和群众体育、竞技体育和体育产业健康协调发展。



本次活动吸引了众多健身爱好者参与。 寇旭静 摄

本次活动与环境保护、生态建设等理念高度契合,与时尚健身、绿色出行等方式天然融合,为广大体育爱好者提供了舒适的健身享受,充分展现了“生态鄢陵、富强鄢陵、文明鄢陵、幸福鄢陵”的魅力。

本次活动吸引了众多健身爱好者参与。活动现场,志愿者们向参与者讲解了徒步运动的益处和注意事项,鼓励大家积极参与全民健身,享受户外运动的乐趣。活动还设置了趣味竞赛环节,增加了参与者的积极性和趣味性。整个活动氛围热烈,参与者纷纷表示,通过徒步运动,不仅锻炼了身体,还欣赏了美丽的花海风光,感受到了春天的气息。

作者创造性转化、创新性发展,促进非遗向产业化、市场化方向发展,推动非遗与现代碰撞、与时尚交汇、与经济融合,倾力打造禹州“非遗经济”新名片。

新当选的禹州市非物质文化遗产保护协会会长苗长强表示,该协会将始终秉持公益性、服务性、专业性开展工作,为会员服务、为非遗人群服务、为政府服务、为社会服务,搭建更大的平台,创造更多的机会,提供更好的帮助,共同推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,不断推进禹州非遗保护事业迈向新征程。

鄢陵县 激发文旅市场蓬勃活力

本报(记者 王增阳 通讯员 王爽)日前,记者从鄢陵县文广旅局获悉,4月的鄢陵,春意盎然,赏花踏青、研学旅游也成为新亮点。据统计,清明假期,该县共接待游客3.65万人次,同比增长552%;实现旅游综合收入1260万元,同比增长650%。

清明时节,鄢陵县文广旅局组织发动县域内A级景区推出各项旅游优惠活动。依托唐韵生态园的赏花踏青汉服游园、花都温泉的“花田民宿推广季”、金雨玫瑰香草温泉的“赏花泡温泉”及各类套票优惠,鄢陵县配套进行打包宣传,以更优惠的价格、更优质的服务、更丰富的活动吸引游客乐游、惠游鄢陵。以自驾游为主的城际周边“一日游”“亲子游”“赏花游”成为出游热点。鄢陵县文广旅局通过微信公众号和视频号、抖音平台提前预热市场,发布鄢陵春季旅游攻略,推介旅游精品线路,鹤鸣湖、花博公园、唐韵生态园、建业玉兰房车露营地等成为旅游

热点,赏花踏青、放风筝、露营成为返乡和探亲游客的热门打卡活动。

清明时节寄相思。清明前后,不少党员、干部、群众前往陈德馨藏书楼等红色旅游点,缅怀先烈、纪念英灵;陈化店镇许由寨遗址举行大型清明祭祖活动;鄢陵县图书馆通过微信公众号推出“清明念故人,云上寄相思”线上朗诵活动,不断深化文旅融合。此外,景区研学旅游成为新亮点。建业绿色基地“以蝶邀友”,展出数千只蝴蝶标本,开展“蝶恋花”花卉昆虫科普主题展,吸引不少家庭观展。

鄢陵县文广旅局还联合鄢陵县有关部门,对该县A级景区、乡村民宿、旅行社、文博单位、互联网上网服务场所、娱乐场所等全方位开展安全检查,严格按照安全“三管三必须”要求,切实履行监管责任,全力以赴抓好安全生产各项工作。假日期间严格执行值班制度,联络畅通、运转高效,全县无重大旅游安全事故发生,无重大旅游服务质量投诉。

禹州市 召开非物质文化遗产 保护工作会议

本报(记者 王增阳 通讯员 张磊)为加强工作部署,全面统筹开展非遗保护传承工作,日前,禹州市召开非物质文化遗产保护工作会议。

会议指出,近年来,经过该非遗工作者、非遗项目代表性传承人、非遗项目从业人员、专家学者的共同努力,禹州市非遗保护工作建章立制取得新成效、基础工作收获新成果、场馆建设取得新进展、传承传播呈现新气象、双创发展取得新突破,服务大局展现新作为。目前,该市现有国家级非遗项目2个、省级非遗项目14个、市级非遗项目24个、县级非遗项目127个,国家级非遗项目传承人4名、省级非遗项目传承人32名、市级非遗项目传承人221名、县级非遗项目传承人780名,国家级非遗基地5家,省级非遗基地11家,省级示范性展示馆、传习所8家,省级非遗项目、传承人及保护性基地、传习馆(所)数量在全省县市中名列前茅。

禹州市文广旅局相关负责人表示,下一步,要深入贯彻新发展理念,结合河南省“十四五”文化和旅游发展规划,守正创新,开创非遗保护工作新局面;弘扬传承禹州优秀传统文化,进一步铸牢中华民族共同体意识;开展非遗数字化保护体系建设;加大保护工作力度,通过多元化、多层次、多机制集聚社会资源和民间智慧,促进禹州文化遗产保护与传承走上科学化、规范化发展的道路。

推动禹州市钧瓷文化生态保护区建设,开展多主体、多层次、多形式非遗培训、普及和推广活动。

会议宣读了省、市、县相关表彰文件,为第五批省级非物质文化遗产项目代表性传承人颁发证书,为入选河南省第二批非物质文化遗产示范展示馆和示范传习所、许昌市非物质文化遗产示范展示馆和示范传习所的企业颁奖。

禹州市文广旅局相关负责人表示,下一步,要深入贯彻新发展理念,结合河南省“十四五”文化和旅游发展规划,守正创新,开创非遗保护工作新局面;弘扬传承禹州优秀传统文化,进一步铸牢中华民族共同体意识;开展非遗数字化保护体系建设;加大保护工作力度,通过多元化、多层次、多机制集聚社会资源和民间智慧,促进禹州文化遗产保护与传承走上科学化、规范化发展的道路。

禹州市 非物质文化遗产保护协会成立

本报(记者 王增阳)为扎实抓好非遗保护传承利用工作,进一步推动非遗事业发展,日前,禹州市非物质文化遗产保护协会成立,国家级非物质文化遗产项目(钧瓷烧制技艺)代表性传承人、中国工艺美术大师苗长强当选会长。

禹州市非物质文化遗产保护协会的成立对于繁荣发展非遗事业、推进文化自信自强、盘活非遗文化资源、助力乡村振兴将起到积极作用。该协会成立后要团结带领广大传承人和非遗工作者,积极探索社会化保护的新路径,深入推动非遗系统性保护,形成全社会保护传承

非遗的强大合力;积极探索非遗传承新路径,大力开展非遗进景区、进学校、进社区等内容丰富、形式多样的传承教育活动;同时要搭建起政府与非遗保护机构、传承人、艺人、社会力量之间的连心桥,切实增强核心吸引力,并充分发挥带动作用,引领广大传承人和非遗工